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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLİĞİNA
(Kanunlar ve Kararlar Başkanlığı)

İlgi : 30.03.2022 tarihli ve 0992244 sayılı yazmız.

İlgi yazı ekinde yer alan İstanbul Milletvekili Mahmut TANAL' a ait 7/61571 Esas numaralı yazılı soru
önergesi incelenmiştir.

1- Kamu hizmetlerinin etkin, verimli ve güvenli bir şekilde sunulması, sorunların en kısa sürede yetkili
makamlara iletilmesi, muhtarlann etkinlik ve işlevlerinin artırılarak taleplerinin sonuçlandırılması amacıyla,
muhtar taleplerini takip etmek ve hızlı bir şekilde sonuçlandırmak üzere Bakanlığımızda Muhtar Bilgi Sistemi
(MUBİS) oluşturularak 20 Şubat 2015 tarihli ve 08 sayılı Genelge ile Mahalli İdareler Genel Müdürlüğünde
(Mülga) Muhtarlar Daire Başkanlığı kurulmuş olup, faaliyetlerine İller İdaresi Genel Müdürlüğü bünyesinde
devam etmektedir.

2- 19 Ekim, Muhtarlar Günü olarak ilan edilmiş (19 Ekim 2015 tarihli Resmi Gazete) ve ayrıca
Muhtarlar Günü Kutlama Usul ve Esaslarını Belirleyen Genelgemiz Bakanlığımızca 11 Ekim 2016 tarihinde
yayımlanmış ve 2016 yılından itibaren muhtarlar günü ülke genelinde kutlanmaya başlanmıştır.

3- Genelge ile muhtarların taleplerini yakından takip etmek amacıyla büyükşehir belediyelerinde
muhtarlık işleri dairesi başkanlığı, diğer belediyelerde ise muhtarlar müdürlüğü kurulması sağlanmıştır.

4- Valiliklerde bir vali yardımcısı, büyükşehirlerde genel sekreter yardımcısı ve diğer belediyelerde ise
bir başkan yardımcısı muhtarlanmızm taleplerinin takip edilmesinden sorumlu tutulmuştur.

5- Kamu hizmetlerinin etkin, verimli ve güvenli bir şekilde sunulması, sorunların en kısa sürede yetkili
makamlara iletilmesi, muhtarların etkinlik ve işlevlerinin artırılarak taleplerinin sonuçlandırılması amacıyla
Bakanlığımızca, muhtar taleplerini takip etmek ve hızlı bir şekilde sonuçlandırmak üzere Muhtar Bilgi
Sistemi (MUBİS) oluşturulmuştur. Muhtar Bilgi Sistemi üzerinden bugüne kadar Muhtarlarımız tarafından
124.687 müracaatta bulunulmuş ve % 84' ü olumlu sonuçlanmıştır. Ayrıca Muhtar Bilgi Sistemi, e-Devlet
Vatandaş Portalı Vatandaş Talebi ve Sorgulama İşlemleri sekmesine entegre edilmiş olup, vatandaşlarımız
bu uygulamadan giriş yaparak muhtarlığına iletmek istediği talebini gönderebilmektedir. Muhtarlarımız ise
vatandaşlarımızın yapmış olduğu bu başvuruları e-Devlet Vatandaş Başvuruları sekmesinden
görebilmektedir. Yapılan bu başvumlar muhtarlarımız tarafından değerlendirilerek İller İdaresi Genel
Müdürlüğü Muhtarlar Daire Başkanlığına yönlendirebilmekte ya da kendileri tarafından cevaplandırılıp
sonuçlandırılmaktadu.

6- 2002 yılında muhtarlara 97 TL ödenirken 2005 yılında 248 TL, 2014 yılında 871 TL, 2016 yılında
1.310 TL, 2021 yılında 2.631,88 TL ödenmiş, 2022 yılı Temmuz ayı itibariyle de 5.500,35 TL ödenmektedir.
Muhtarların en önemli talepleri arasında yer alan SGK primlerinin devlet tarafından ödenmesi konusu
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yapılan düzenlemeyla yerine getirilerek muhtarların ödemekle yükümlü oldukları 1.726,00 TL olan aylık
primleri derieuara^ , ,a„mış olup
kımlikl J^erüStit. En az bir dönem muhtarlık yapan köy ve mahalle silah ruhsat harcından
Cumhurbaşkanımızla talimatlarıyla planlanmış, bugüne kadar ispanya Endülüs Bölgesine ge
'"ttLrtkZf şekilde görevlerini yapabilmesi amacıyla hizmet binasıtaleptotkarsılanmasma yönelik çalınmalar ilgili kamu kurum ve kuruluları ile yerel yönetimler
koor'[ı°a|?°™^^JjJ®™°'^j konağı yapılması amacıyla hazine arazilerinden yer tahsisi imkânı mahalle
:::
S—çahşmalan ̂ ^am emete^^^^ konaklayabilecekleri bir Muhtar Evi yapılması için çalışmalar
başlat.lmı|tır^ yanı sıra muhtarlarımızın bilgi ve tecrübelerini artırmak, birlik ve beraberlik duyguların.
nekistLrrmrirlıklar arasındaki iletişimi kuvvetlendirmek adına Bakanlığımız ile Muhtar

ve Demekleri arasında Türkiye Muhtarları El Ele Projesi ba,ta olmak üzere
çeşıüı Müdürlüğü ile Sosyal GüvenlikKufumuarasında sağlanan veri
entegrasyonu ile birlikte kişilerin çalışan ya da işveren ilişkisi bulunmadığı ış yerlennı yerleşim yen adresi

için MekS A™ Dayalı Kayıt Sistemi (MAKS) üzerinden yerleşim yen doğrulama menusurştmîarâk muhtarlarımızın kullanımına açılmıştır. Şüpheli adres bildirimi sorgulaması yöntemi ile
ile ilgili veli^ veya belediye tarafmdan metruk bina

ve muhtarlarımızın özlük haklarının
İyileştirilmesine yönelik çalışmalanmız devam etmektedir.

Bilgilerinize arz ederim.

Süleyman SOYLU
Bakan
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